

石鼓区五一路小学衡阳晚报小记者供稿

## 铭记历史 奋发图强

■四(5)班 邓奉添

金秋时节,丹桂飘香,在这个美好的季节里,老师带领我们晚报小记者开展了一次深刻的爱国主义教育。我们首先来到了国防教育广场,我马上被眼前的一架大大的飞机吸引住了。这是一架歼-6飞机,有大大尾翼,红色的机头。我可是一个军事迷啊!我目不转睛地盯着旁边的文字介绍,歼-6是超音速战斗机,曾是解放军空军和海军航空兵装备数量最多、服役时间最长、战果最辉煌的国产第一代喷气式战斗机。在各次实战中,歼-6共击落20多架各型飞机,而自己却没有一架被击落。我不由地向这架退役的飞机深情地敬了一个队礼。接着我们还参观了榴弹炮、62式轻型坦克、712型天气雷达,看了这些真家伙,仿佛就像见到了一个个英勇的战士,我们太激动了。

国防教育广场不远处就是陆家新屋了,这是看起来有点沧桑的老宅子,老师说,这是清代著名提督振威将军陆成祖建造的,距今已有130余年历史,是一处珍贵的抗日战争遗址。它见证了1944年发生在衡阳的一场艰苦卓绝的战役。

怀着沉重和崇敬的心情,我们迈入了陆家新屋有序参观。一进去我就看到了一张大桌子,上面放置着衡阳保卫战的地图,接着我又观看了许多抗战时期保留下来的抗战文物,有头盔、枪支、水杯等等。屋内摆放了很多珍贵的历史图片,其中有五张,我记忆颇深。第一张是“火光冲天的衡阳城”,第二张是“日本军队使用的毒气弹及细菌弹”,第三张是“我方士兵戴着防毒面具与敌作战”,第四张是“被细菌感染的、面部被腐蚀的我方士兵”,第五张是“阵地上被燃烧弹烧焦了的我方士兵的尸体”。这五张照片向我控诉着当年的日本侵略者手段之卑鄙和残忍,同时也让我看到了当年的那些中国军人们誓与衡阳共存亡的坚定决心和他们在民族利益前的那种大无畏的精神。

参观完后我们心情沉重,迈出了院子的大门。回过头,我们看到围墙上许多大大小小的洞,想起讲解老师说过的话,这是1944年中国抗日军人与日军激战时留下的弹痕。其中,右边墙上还有一个直径长一米左右的大洞,可见,当年的战争有多惨烈。

这些历史遗迹是衡阳抗日保卫战真实的历史见证,也是日寇侵华战争的证明。我们虽然还是小学生,但是要牢记那些抗战英烈,牢记那些保卫中国的前辈英雄,是他们用自己的鲜血和生命换来了我们现在的幸福生活。少年强则国强,我们一定要奋发图强,好好学习,长大后为祖国的繁荣和昌盛贡献自己的力量。

指导老师:滕娜

在党的阳光雨露下  
茁壮成长

■六(1)班 丁子涵

我们,幸福地沐浴在中国共产党的阳光下,茁壮成长;我们,是祖国八九点钟的太阳,生气蓬勃,给民族带来了新的希望;我们,是祖国未来的栋梁,肩负着给祖国锦上添花的重任,一往无前。因此,我们应该不负党的期望,做共产主义的接班人。

记得小时候,奶奶常常会对我说这样一句话:“吃水不忘挖井人。”爷爷奶奶也经常跟我讲毛泽建、刘胡兰、邱少云、董存瑞、黄继光、狼牙山五壮士等革命先烈和战斗英雄的故事,告诫我要好好珍惜现在所拥有的,要求我从身边的点滴小事做起,做个乖巧、懂事、勤奋好学、阳光快乐的好孩子!因为这样才能做好共产主义的接班人。

通过学习我知道:此起彼伏的新冠肺炎疫情正在肆虐全球,在中国共产党的领导下,我们国家每次总能很好地控制疫情;中国新一代载人飞船试验船返回舱成功着陆……老师和父母告诉我们,我们赶上的是个繁荣富强、幸福安康的好时代!

今天,我们还是株株幼苗,还在学校这片沃土上成长,明天,我们就是栋梁,撑起自己的祖国,使国家更加繁荣富强!

指导老师:罗为洋

## 党是太阳,我们是花

■六(4)班 段慧琳

如果中国共产党是无私奉献的太阳,那我们就是一朵朵含苞欲放的花朵,在阳光的呵护下茁壮成长、竞相开放。

我们的党走过了100年艰苦奋斗的道路。我们现在的幸福生活来之不易:邱少云烈火烧身,一动不动,用自己的生命换取了战斗的胜利;刘胡兰为保护革命同志,挺身而出走向铡刀;英勇的董存瑞为了战友不被敌人密集的枪弹扫射,舍身炸碉堡;郝副营长为了给战友照亮前进的路,被敌人用机枪打中……这些共产党员、革命烈士坚贞不屈、不怕牺牲的形象铭刻在我们的心中,时刻激励着我们每一个少先队员好好学习,准备着为共产主义事业而奋斗。

100年来,中国共产党带领人民经历了火与血的洗礼,创造了无数奇迹。当你看着精彩的动画片,玩着有趣的电脑游戏,坐上舒适豪华的高速列车,接听越

洋电话的时候,你可曾意识到正是党带领我们改变了祖国贫穷落后的面貌,让全国人民过上幸福的生活?

现在可好了,改革开放使我的家乡焕然一新、日新月异:一座座高楼拔地而起,一片片绿化带赏心悦目,各种汽车在平坦宽阔的公路上欢快地穿梭着,到处都有繁华而又热闹的广场。每当夜幕降临,五彩缤纷的霓虹灯闪闪发亮,悦耳动听的音乐也缓缓响起,热爱舞蹈的奶奶们便随着优雅的音乐翩翩起舞……

如今,我已是六年级的学生,更要努力学习科学文化知识,拓展课外知识积累,对自己提出更高的学习目标。作业要一丝不苟地完成,要勇于面对、克服学习中的困难。我国正处于高质量发展时期,我们要努力学习,长大后成为建设祖国的栋梁之才。

指导老师:曹国辉

## 友谊地久天长

■六(2)班 王艺涵

我和他曾经是很要好的朋友,有一件事,让我久久不能忘怀。

那天,小记者的报纸到了,老师开始给我们发报纸。大家都很期待,发到我的时候,他立刻小声地对我说:“借我看一下!”刚拿到报纸的我,当然也想一睹为快,根本没有理会他,于是满不在乎地回答道:“报纸有什么好看的?”直接而锋利的语言,像一把刀,将我们友谊的白纸,划出一条裂缝。他的脸因为困窘而迅速阴沉下来,为了摆脱被我拒绝的尴尬,他一拍桌子,也生气地对我说:“我们绝交吧!”

听了这话,我也生气了,心想:“就是不给你看报纸又怎么了?绝交就绝交!”

在这之后,我们就没有和对方说过一句话。我们不再走到一起,不再形影不离,即使在路上碰到,也把对方当作空气。时间长了,我们越来越生疏。可是,后来,我反复回想起这件事的经过,我渐

渐意识到,这是我的错,现在发生的这一切都是我的错。朋友这样的请求不是很合理吗?他只是想跟我一起分享喜悦,分享阅读报纸的这份快乐罢了!而我的回答也太不近人情,更何况,他还是我的好朋友!这小小的不经意,就导致了这一块完整的“白纸”裂成了两半。

我很后悔,后悔说出那种话,伤了我的心,可是,我没有胆量去面对他,甚至没有勇气去看着他,更不知道,现在的他不会接受我的道歉……

直到有一天,他把我叫住,说:“对不起,那天我不应该那么激动,我们重新做好朋友吧!”说着,就把手伸过来,我和他又重新握了手,像最开始那样。我的眼睛湿润了,因为我知道,那个道歉的人,应该是我啊!

这件事虽然已经过去很久了,但我还是久久不能忘记,我明白了,同学之间、朋友之间应该互相理解、相互包容,更要学会珍惜!祝愿我们的友谊,地久天长!

指导老师:肖珏

